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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos y la de cada cuestién de 1,5 pun

justificados. Realiza primero el célculo simbélico y después obtén el resultado numérico.
OPCION A

BLOQUE I-PROBLEMA

Se situan dos cuerpos de masa=2kgy m, = 4 kg en dos veértices de un triangulc YTp
equilatero de ladd = 2 m. Calcula:

a) El campo gravitatorio en el tercer vértiB«éO, \/§) m, debido a cada una de las masas ’
el campo total. (1 punto) d/ d
b) La energia potencial gravitatoria de un cuerpo de magsa 5 g situada enP y el §
trabajo necesario para trasladarla hasta el infinito. (1 punto)

Dato:G = 6,67 - 10~ Nm? /kg? my P
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BLOQUE 1I-CUESTION 2 :
Define periodo y amplitud de un oscilador armonico. F =
las gréficas (a) y (b) se representan las posiciges,
frente al tiempo de dos osciladores. ¢Cudl de ellost of-
mayor frecuencia? Justifica la respuesta. ‘

y (mm)

8 10

4 6 8 10
t(ms) t(ms)
BLOQUE |lI-CUESTION

Se tiene un objeto real y una lente convergente en aire, y se desea formar una imagen virtual, derecha y may
habria que colocar dicho objeto? Responde utilizando el trazado de rayos. Explica la trayectoria de cada uno de

BLOQUE IV-CUESTION
Un electrén entra en una region del espacio donde existe un campo magnético uBifg/nes tipo de trayector
describira dentro del campo magnético si su velocidad es paralela a dicho campo? ¢Y si su velocidad es perp,
campo? Razona las respuestas.

BLOQUE V-PROBLEMA
Para el estudio de tumores mediante tomografia de emision, se utiliza el isétopo radiBctive se desintegra segun
reaccion 18F — 180 + Y. Se genera una muestra inyectable cuya actividad inicial,es 800 MBq. Para que €
producto sea efectivo (pueda efectuarse la tomografia) la muestra debe inyectarse al paciente con una activi
A =300 MBgq.

a) Determin& e indica el tipo de desintegracion radiactiva. Calcula la ma&¥Fd@n picogramos) en la muestra inic
(1 punto)

b) Calcula el tiempo maximo (en minutos) que puede transcurrir desde que se genera la muestra hasta que s
punto)

Datos: Periodo de semidesintegracion’@él: 109,8 min; masa de un atomo dé&F: 18,00 u; unidad de masa atémig
u=166-10"%"kg

BLOQUE VI-CUESTION
En una experiencia de efecto fotoeléctrico, se hace incidir luz de longitud dd,osdlre una placa de potasio y
emiten electrones cuya velocidad maximavesSi la longitud de onda umbral para el potasidgy la luz incidente
tiene una longitud de onda tal que 4 > 1, > 1, la velocidad maximaz,, de los electrones, ¢serd mayor o menor
v,? Razona la respuesta.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable y no grafica. Se prohibe su utilizaqgipn
indebida (almacenamiento de informacién). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberan estar siempre debidamente
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos y la de cada cuestién de 1,5 pun

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable y no grafica. Se prohibe su utilizaqgipn

indebida (almacenamiento de informacién). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberan estar siempre debidamente

justificados. Realiza primero el célculo simbélico y después obtén el resultado numérico.
OPCION B

BLOQUE I-CUESTION

Deduce razonadamente la expresion que relaciona el radio y el periodo de una orbita circular. El planeta Jipiter

4300 dias terrestres en describir una o6rbita alrededor del Sol. Calcula el radio de esa 6érbita suponiendo que
Datos: constante de gravitacion univeréak 6,67 - 10711 N m? /kg?; masa del Sol, = 2,00 - 103° kg.

BLOQUE II-PROBLEMA
Una persona de masa 70 kgta de pie en una plataforma que oscila verticalmente alrededor de su posicion de €
comportdndose como un oscilador arménico simple. Su posicion inigri§0es= A sin(rr/3) cm donded = 1,5cm, y
su velocidad iniciab,, (0) = 0,6 cos(r/3) m/s. Calcula razonadamente:

a) La pulsacion o frecuencia angular y la posicion de la persona en funcion del $iéhpd, punto)

b) La energia mecénica de dicho oscilador en cualquier instante. (1 punto)

BLOQUE IlI-CUESTION
Un rayo incide sobre la superficie de separacion de dos medios. El primer medio tiene un indice de nefraalq
segundo un indice de refracciag, de tal forma que; < n,, ¢se puede producir el fendmeno de reflexion total?
ocurriese quel; = 1,6 y n, = 1,3, ¢cudl seria el angulo limite? Razona las respuestas.

BLOQUE IV-PROBLEMA

Tres cargas eléctricas iguales de valpr se sitlan en los punt6$,0) m, (—1,0) my (0,—1) m.
a) Dibuja en el punt§0,0) los vectores campo eléctrico generados por cada una de las cargas. Calcula el vect
eléctrico resultante en dicho punto. (1 punto)

b) Calcula el trabajo realizado en el desplazamiento de una carga eléctrica purtpél detre (0,0) m y (0,1) m.
Razona si la carga se puede mover espontaneamente a dich@pnto. (1 punto)

Dato: constante de Coulomb; = 9 - 10° Nm?/C?

BLOQUE V-CUESTION
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Un electrén se mueve a una velocidg@t. Calcula la energia en reposo, la energia total y la energia cinética relativist

Dato: velocidad de la luz en el vacios= 3 - 108 m/s; masa del electrén, m = 9,1 - 16 kg.

BLOQUE VI-CUESTION
Define la energia de enlace por nucleén. La energia de enlace por nucleén défRieg® de8,79 MeV /nucleén y

disminuye progresivamente al aumentar el nimero de nucleones hasta alcahZarMe¥ /nucledén para el uranio

235y Explica cuél de los dos nlcleos es mas estable y por qué es posible obtener energia al fisionar &tomos de

Razona las respuestas.
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BAREM DE L’EXAMEN: La puntuacid maxima de cada problema és de 2 punts i la de cada questié d'1,5 punts. Ca|
estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica no programable i no grafica. Es prohibeix la seua utilitzacio indegu

Realitzeu en primer lloc el calcul simbolic i després obteniu el resultat numeéric.

OPCIO A

BLOC I-PROBLEMA

Se situen dos cossos de massa=n2kg i m, = 4kg en dos vertexs d'un triangle equilate p
de costat! = 2m. Calculeu:

a) El camp gravitatori en el tercer vérti?;(p, \/§)m a causa de cada una de les masses F k
camp total. (1 punt) d/ N d
b) L'energia potencial gravitatoria d'un cos de massa= 5g situada enP i el treball i E
necessari per a traslladar-la fins a l'infinit. (1 punt) N
Dada:G = 6,67 - 10" 11N m? /kg? my d my

BLOC II- QUESTIO ~
Definiu periode i amplitud d'un oscil-lador harmonic. H
les grafiques (a) i (b) es representen les posicidiy,
davant del temps de dos oscil-ladors. Quin d'aques!
major frequiencia? Justifiqueu la resposta.

8 10 4 6 8 10
t(ms) t(ms)

BLOC Ill- QUESTIO

(emmagatzematge d'informaci6). S'utilitze o no la calculadora, els resultats han d'estar sempre degudament justificats.

Es té un objecte real i una lent convergent en aire, i es desitja formar una imatge virtual, dreta i major. Qn ce

col-locar el dit objecte? Responeu utilitzant el tracat de rajos. Expliqueu la trajectoria de cada un dels rajos.

BLOC IV- QUESTIO
Un electré entra en una regié de l'espai on hi ha un camp magnétic unifo@ugn tipus de trajectoria descriura d

ns

del camp magneétic si la seua velocitat €s paral-lela al dit camp? | si la seua velocitat és perpendicular al camp? Rao

respostes.

BLOC V-PROBLEMA

Per a l'estudi de tumors mitjangant tomografia d'emissio, s'utilitza l'isotop radiégfttigue es desintegra segons la

reaccio8F — 180 + Y. Es genera una mostra injectable I'activitat inicial de la qu&} és800MBq. Perqué el product
siga efectiu (puga efectuar-se la tomografia) la mostra ha d'injectar-se al pacient amb una activitat minima A =

a) Determinel i indiqueu el tipus de desintegracio radioactiva. Calculeu la mas$# den picograms) en la mostra

inicial. (1 punt)
b) Calculeu el temps maxim (en minuts) que pot transcorrer des que es genera la mostra fins que s'injecta. (1 p

Dades: Periode de semidesintegraci6’@gt 109,8 min; massa d’'un atom d&F: 18,00 u; unitat de massa atomida:

u=166-10"%"kg

BLOC VI- QUESTIO

En una experiéncia d'efecte fotoelectric es fa incidir lum de longitud d'ona sobre una placa de potassi i s'emet¢
la velocitat maxima de la qual &s. Si la longitud d'ona llindar per al potassiAgsi la llum incident té una longitu
d'ona tal quel, > 1, > 14, la velocitat maxima, i dels electrons, sera major o menor gy Raoneu la resposta.
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BAREM DE L’EXAMEN: La puntuacid maxima de cada problema és de 2 punts i la de cada questié d'1,5 punts. Ca|
estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica no programable i no grafica. Es prohibeix la seua utilitzacio indegu

(emmagatzematge d'informaci6). S'utilitze o no la calculadora, els resultats han d'estar sempre degudament justificats.

Realitzeu en primer lloc el calcul simbolic i després obteniu el resultat numeric.
OPCIO B

BLOC I- QUESTIO
Deduiu raonadament I'expressio que relaciona el radi i el periode d'una orbita circular. El planeta Jupiter tards
terrestres a descriure una orbita al voltant del Sol. Calculeu el radi d’aquesta orbita suposant que és circu
constant de gravitacié universél= 6,67 - 107N m? /kg?; massa del SoM, = 2,00 - 103%kg.

BLOC 1I-PROBLEMA

430
ar. [

Una persona de mas8@kg esta dret en una plataforma que oscil-la verticalment al voltant de la seua posicio d'equilil

comportant-se com un oscil-lador harmonic simple. La seua posici6 inigiéd¥s Asin(mr/3)cm onA = 1,5¢cm, i la
seua velocitat iniciab, (0) = 0,6 cos(r/3) m/s. Calculeu raonadament:

a) La pulsacié o freguencia angular i la posicio de la persona en funcio del tétmpél punt)

b) L'energia mecanica del dit oscil-lador en qualsevol instant. (1 punt)

BLOC Ill- QUESTIO
Un raig incideix sobre la superficie de separacié de dos mitjans. El primer mitja té un index de rgfratcdégon uf
index de refraccid,, de tal forma que,; < n,, es pot produir el fenomen de reflexio total? | si ocorreguerangue
1,6 i n, = 1,3, quin seria I'angle limit? Raoneu les respostes.

BLOC IV-PROBLEMA

Tres carregues eléctriques iguals de valdr se situen en els pun,0)m, (—1,0)m i (0,—1)m.
a) Dibuixeu en el punf0,0) els vectors camp eléctric generats per cada una de les carregues. Calculeu el vec
eléctric resultant en el dit punt. (1 punt)

b) Calculeu el treball realitzat en el desplagament d'una carrega eléctrica puntyal amtre (0,0) m i (0,1) m.
Raoneu si la carrega es pot moure espontaniament al ditQplint. (1 punt)

Dada: constant de Coulomb, = 9 - 10°N m?/C?

BLOC V- QUESTIO
Un electr6 es mou a una velocitg®c. Calculeu I'energia en repos, l'energia total i I'energia cinética relativista.
velocitat de la llum en el buit,= 3 - 108 m/s; massa de l'electréy = 9,1 - 10731 kg.

BLOC VI- QUESTIO
Definiu I'energia d'enlla¢ per nucled. L'energia d'enlla¢ per nucled del*féteoés de8,79 MeV /nucleé i disminueix

progressivament en augmentar el nombre de nucleons fins a arripa® MsV /nucleé per a l'uran?3*U. Expliqueu
quin dels dos nuclis és més estable i per que és possible obtenir energia en fissionar atoms d'urani. Raoneu leg
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